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ВСТУП 

 

 

Стійка банківська система є запорукою сталого соціально-економічного 

розвитку суспільства. Це пов’язано з тим, що в процесі своєї діяльності банки мають 

вплив на макроекономічні показники, здійснюють безпосередній вплив на учасників 

економічної системи та рівень ділової активності. Ступінь ефективності банківської 

системи тісно пов’язаний з результативністю діяльності окремих її учасників.  В 

системі аналізу діяльності комерційного банку оцінка фінансового результату 

займає важливе місце. Аналіз фінансового результату можна розглядати як 

комплексний показник у зв’язку з такими характеристиками як фінансовий стан, 

ризиковість та ефективність діяльності банку.  

Актуальність теми обумовлена необхідністю узагальнення основних методів 

оцінки фінансового результату, визначенні перспектив подальших розробок цього 

напряму аналізу, визначенні груп факторів, які впливають на фінансовий результат, 

та розробці шляхів покращення результативності діяльності банківської установи.  

Мета кваліфікаційної роботи полягає у тому, щоб узагальнити науково-

практичні підходи оцінки фінансового результату та перспектив покращення цього 

процесу з точки зору комплексного аналізу діяльності банківської установи, 

визначити основні фактори впливу на ефективність діяльності банку та розробити 

на цій основі рекомендації щодо підвищення результативності банківської установи. 

При виконанні цієї роботи були поставлені такі завдання:  

- теоретичне обґрунтування процесу оцінки фінансового результату; 

- визначення основних складових фінансового результату; 

-  дослідження законодавчої бази на предмет оцінки фінансового 

результату; 

- обґрунтований вибір дієвих методів аналізу фінансового результату; 
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- науково-практичне застосування методів оцінки фінансового результату 

на основі ПАТ «БАНК ВОСТОК»; 

- визначення шляхів покращення процесу оцінки фінансового результату, 

-  розробка рекомендацій щодо покращення фінансового результату на 

основі підвищення доходів та оптимізації витрат. 

Об’єктом дослідження є процес оцінки фінансового результату комерційного 

банку.  Предметом дослідження є методичні розробки процесу визначення 

ефективності діяльності банку на основі оцінки фінансового результату. При 

проведенні дослідження були використані такі методи: дослідження показників, 

явищ, процесів за допомогою аналітичного інструментарію, використання наукової 

абстракції, синтез, статистичний та економіко-математичний інструментарій, 

факторний, декомпозиційний аналіз, індукції та дедукції. Для відображення даних 

були використані табличний та графічний метод.  Інформаційна база складається з 

законодавчих та нормативних актів Верховної Ради України, Національного банку, 

звітні та поточні матеріали досліджуваного банку за 2016-2018 роки, дані 

періодичного друку, інші джерела інформації, роботи вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів. Дослідження сучасних вчених-економістів з цього питання в 

основному направлені на побудову системи аналізу фінансових результатів. Крім 

того, значна кількість робіт присвячена формулюванню визначення цієї категорії. 

Серед робіт, в яких досліджується оцінка фінансового результату слід відзначити 

внесок наступних науковців: Коваль С., Пушкар М., Дікань Л., Вороніна О., 

Мочерний С., Бурковська О., Барданин А.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Фінансовий результат є одним з центральних показників ефективності 

діяльності банку, запорукою його стабільного розвитку та стійкості. 

Отже, при дослідженні теретичних розробок з питання визначення категорії 

«фінансовий результат» можна виділити такі напрямки трактування категорії: 

фінансовий результат, як результативний показник діяльності банку (Коваль С., 

Мочерний С.); фінансовий результат, як різниця між доходами та витратами 

(Скалюк В., Ануфрієв В.); фінансовий результат, як загальний прибуток (збиток) 

(Луговий В., Пантєлєєв В.), фінансовий результат, як збільшення власного капіталу 

(Постанова НБУ «Про затвердження Правил бухгалтерського обліку доходів і 

витрат банків України»). Враховуючи всі напрямки можна запропонувати таке 

визначення: «Фінансовий результат комерційного банку – це результативний 

показник діяльності банку, який являє собою різницю між доходами та витратами, 

приймає форму прибутку або збитку і призводить до збільшення власного капіталу 

банку». 

Фінансовий результат можна розглядати як комплексний показник, так і за 

окремими видами діяльності. Було запропоновано таку класифікацію фінансових 

результатів: фінансові результати від операційної діяльності; фінансові результати 

від не операційної діяльності; фінансові результати від здійснення кредитних 

операцій;  фінансові результати від операцій з цінними паперами; фінансові 

результати від операцій з іноземною валютою тощо. З точки зору іншого підходу 

банківський прибуток можна розглядати одночачно як: прибуток від основної 

діяльності; валовий прибутку (до якого, крім результатів від основної діяльності, 

входять відрахування до резервів, непередбачені та небанківські доходи і витрати; 

чистий прибуток (після оподаткування). Крім цього,  можна надати таку 

характеристику категорії «фінансові результати» : фінансові результати є якісною 

характеристикою фінансово-господарської діяльності; фінансові результати є 

результатом економічних відносин; фінансові результати відображають значущість і 
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стабільність розвитку банку (з точки зору отриманих доходів); фінансові результати 

є відображенням впливу факторів зовнішнього середовища на фінансово-

господарську діяльність; фінансові результати є узагальнювальним показником, які 

відображаються у фінансовій і бухгалтерській звітності як прибуток або збиток, що 

впливає на зміну обсягу власного капіталу та його складових елементів. 

Важливе місце в оцінці фінансового результату займає аналіз доходів та 

витрат банку, який починається з їх класифікації. В сучасній літературі є такі 

підходи до класифікації доходів: банківські, небанківські операційні та доходи від 

надзвичайної діяльності; процентні та непроцентні; адекватні, випадкові, 

спекулятивні, авантюрні. Витрати класифікують відповідно двом першим 

принципам класифікації доходів. 

Система оцінки фінансових результатів складається з сукупності елементів, 

які дають можливість зробити висновки щодо поточної діяльності банку, робити 

прогнози та надавати рекомендації. Існує сукупність методів, які забезпечують 

здійснення аналізу фінансових результатів банку: факторний аналіз, коефіцієнтний 

аналіз, аналіз динаміки та структури фінансового результату. Факторний аналіз 

дозволяє визначити вплив зміни факторів на зміну результативного показника. 

Виходячи з теоретичних розробок можна запропонувати такі напрямки 

використання факторного аналізу: визначення впливу факторів на процентний дохід 

і, безпосередньо на фінансовий результат. Також можна використовувати 

декомпозиційний аналіз показнику віддачі власного капіталу (модель Дюпон). 

Коефіцієнтний аналіз передбачає дослідження динаміки показників, визначених у 

відповідності до цілей дослідження, та їх відповідність (невідповідність) 

рекомендованим значенням. Найпростішим і найбільш інформативними є 

горизонтальний та вертикальний аналіз показників сукупних доходів, сукупних 

витрат та фінансового результату. Цей метод наглядно показує які складові 

фінансового результату є основними, і як змінювалася його структура протягом 

аналізованого періоду.  

Законодавча база, яка регулює процес обліку доходів і витрат складається із 

визначеної сукупності нормативно-правових актів. Основна інформація щодо обліку 
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доходів і витрат подана в Законі України «Про затвердження Правил 

бухгалтерського обліку доходів і витрат банків України».  

Нами було здійснено застостосування основних методів аналізу фінансового 

результату на прикладі ПАТ «БАНК ВОСТОК». За результатами проведеної оцінки 

фінансового результату можна зробити такі висновки: 

- зміна обсягів процентних активів має значно більший вплив на зміну 

процентного доходу, ніж зміна середньої ставки розміщення; 

- на приріст прибутку банку в основному впливає збільшення показника 

рентабельності доходів, зміна мультиплікатора капіталу має найменший 

вплив; 

- основними складовими фінансового результату є чистий процентний та 

комісійний дохід, при цьому частка комісійних доходів в загальній структурі 

збільшується протягом аналізованого періоду, а процентних  - зменшується. 

- результат від торгової діяльності має незначний вплив на результат 

діяльності банку; 

- основними витратами банку є адміністративні й інші операційні витрати, в 

структурі яких витрати на утримання персоналу є найбільшими за обсягами; 

- динаміка основних показників прибутковості має слабкий зв’язок з 

динамікою банківської системи України; 

- віддача активів є високою, що свідчить про високу ефективність управління 

активами; 

- віддача власного капіталу має високе значення, що свідчить про те, що банк 

стабільний; 

- вкладення в акції банку є доречними, оскільки показник віддачі статутного 

капіталу має високе значення. 

Показники в основі яких лежить фінансовий результат є основою комплексної 

оцінки діяльності банку. Існує безліч напрямків  наукових розробок процесу оцінки 

фінансового результату. Серед них слід назвати такі: декомпозиційний аналіз 

коефіцієнтів; аналіз фінансової стійкості банку крізь показники прибутковості та 

дохідності; аналіз комерційних вигід від запровадження нових банківських 
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продуктів та технологій; аналіз рентабельності за регіонами та інші. Крім цього, 

важливими напрямами є побудова багатофакторних моделей, в яких показник 

прибутку (збитку) пов’язаний із статтями активу та пасиву, розробка матриць, 

наприклад, «продукт – клієнт» або «продукт регіон». 

Результативність, яку відображає фінансовий результат безпосередньо 

пов’язана з поняттям «ефективність». Важливою складовою процесу оцінки 

фінансового результату є визначення факторів, які впливають на формування 

фінансового результату. Виходячи з аналізу літератури  за цією темою можна 

поділити ці фактори на дві умовні групи: внутрішнього та зовнішнього впливу.  

Останнім етапом процесу оцінки фінансового результату слід вважати 

розробку рекомендацій та пошук методів збільшення доходів та оптимізації витрат. 

Оптимізація витрат базується на економії за групами операцій  та процесів,  від яких 

не погіршиться якість та швидкість обслуговування клієнтів, а процес збільшення 

доходів в основному базується на перегляді структури активів з урахуванням 

банківських ризиків. В сучасних умовах значну роль в покращенні фінансового 

результату відіграє автоматизація операцій та процесів, оскільки це призводить до 

економії та підвищенні якості обслуговування клієнтів.  

При розробці шляхів підвищення ефективності сучасних банків було 

використано рекомендації іноземних фахівців. На основі принципу досягнення 

компромісу між довгостроковою необхідністю реструктуризації бізнес-процесів та  

розширенням бізнесу у короткостроковій перспективі було запропоновано наступні 

заходи: 

- перехід від моделі ведення бізнесу, в основі якої лежить продукт та 

збільшення обсягу продажів, до клієнтоорієнтованих моделей; 

-  модернізація комплаєнс-системи; 

-  розвиток напрямів, які забезпечують банку реальні конкурентні 

переваги,  переосмислення цінності технологічних підрозділів (в рамках управління 

портфелем технологічних активів);    

- прийняття випереджаючих заходів для боротьби зі зловмисниками в 

умовах стрімкого технологічного розвитку,  



68 
 

- розробка стратегії взаємовідносин із конкурентами (іншими учасниками 

ринку фінансових послуг); 

- перегляд кадрових стратегій з урахуванням зміни умов праці, 

викликаних зростаючим рівнем автоматизації. 
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